
146

Praktické lékárenství | 2009; 5(3) | www.praktickelekarenstvi.cz

Autodidaktický test č. 3 / 2009

Vážení čtenáři, na stránkách Praktického lékárenství se v každém čísle setkáváte s autodidaktickým testem, který ověří, jak 
pečlivě jste pročetli publikované články. Test se skládá ze 12 otázek, na každou existuje alespoň jedna správná odpověď, řešení 
najdete na jeho konci. Přejeme Vám hodně zábavy a především pocit uspokojení z výsledku.

Správné odpovědi: 1. b; 2. c; 3. c; 4. b; 5. c; 6. d; 7. a; 8. b; 9. b; 10. c; 11. c; 12. b
1 Cílovou hodnotou krevního tlaku pro terapii pacientů 

s diabetes mellitus a/nebo pacientů s chronickým 

onemocněním ledvin je:

a) < 140/90 mm Hg

b) < 130/80 mm Hg

c) < 160/90 mm Hg

d) ≤ 140/90 mm Hg

2 Betablokátory zejména v kombinaci s thiazidovými 

diuretiky jsou nevhodné pro léčbu hypertenze 

u pacientů:

a) s chronickým srdečním selháním

b) s ischemickou chorobou srdeční a anginou pectoris

c) s vysokým metabolickým rizikem

d) po infarktu myokardu

3 Co je klíčové v léčbě akutního uzávěru komorového 

úhlu ?

a) nechat pacienta v naprostém klidu a nic mu nekapat 

do oka 

b) použití drenážního implantátu

c) provedení laserové iridotomie

d) pomražení řasnatého tělesa

4 Který výkon nepatří mezi fi ltrační nepenetrující 

antiglaukomatózní operace ?

a) hluboká sklerektomie

b) trabekulektomie

c) viskokanalostomie

d) kanaloplastika

5 Na ovlivnění jizev se nepoužívají:

a) interferony

b) kortikosteroidy

c) antibiotika

d) bleomycin

6 Není pravda, že:

a) k ovlivnění jizev se také používají pulzní barvivové lasery

b) kryoterapie je jednou z možností ovlivnění jizev

c) hypertrofi cká jizva se vyklenuje nad úroveň okolní kůže

d) keloidní jizvy typicky nepřesahují hranice 

původního traumatu

7 Amitriptylin:

a) Amitriptylin má velmi dobře prokázanou účinnost 

v léčbě neuropatické bolesti, a proto je v této 

indikaci také často používán

b) Amitriptylin je účinné adjuvantní analgetikum, 

srovnatelně silné se SSRI antidepresivy

c) analgetické působení Amitriptylinu je nezávislé na dávce

d) Amitriptylin má klinicky nevýznamné anticholinergní 

nežádoucí účinky

8 Gabapentin:

a) Gabapentin je neúčinný v léčbě neuropatické bolesti, 

a proto v této indikaci také není používán

b) Gabapentin společně s některými dalšími antiepileptiky 

je používán pro adjuvantní léčbu chronické 

a neuropatické bolesti

c) Gabapentin se používá pouze pro léčbu epilepsie

d) Gabapentin má množství závažných nežádoucích účinků

9 Borůvka černá je významným zdrojem:

a) anthraglykosidů

b) anthokyaninů

c) alkaloidů

d) kumarinů

10 Díky vysokému obsahu polyfenolů má borůvka černá 

významné působení:

a) sedativní

b) antiarytmické

c) antioxidační

d) cholagogní

11 Mechanizmus účinku aliskirenu je:

a) přímá inhibice angiotenzin konvertujícího enzymu

b) nepřímá inhibice aldosteronu

c) přímá inhibice reninu

d) přímá inhibice aldosteronu

12 Nejčastější nežádoucí účinek aliskirenu je:

a) kašel

b) průjem

c) hyperkalémie

d) bolesti hlavy


